

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ученого совета

ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
по вопросу

«Итоги международной деятельности за 2016 год задачи на 2017 г.»

27 марта 2017 г.

Протокол № 3

Заслушав и обсудив доклад проректора по международным связям **Хомякова М.Б.**, Ученый совет ОТМЕЧАЕТ:

В 2016 году Уральский федеральный университет продолжил выполнять задачи всеобъемлющей интернационализации всех областей своей деятельности в соответствии с программой развития и дорожной картой повышения международной конкурентоспособности УрФУ. Были переосмыслены географические приоритеты международной деятельности университета. К стратегическим приоритетам относятся страны БРИКС, Казахстан и Южная Корея; к приоритетам по набору студентов – Египет, Турция, Ирак, Пакистан; к приоритетам сотрудничества – Германия, Франция и Италия. Среди приоритетных для развития международной деятельности стран следует считать Индонезию, Вьетнам, Иран, Нигерию, Колумбию и Монголию.

Ежегодно Уральский федеральный университет проводит ряд крупных мероприятий, направленных на повышение известности и академической репутации университета. В 2016 году наиболее заметными из этих мероприятий стали: открытие российско-германской летней школы (с участием министров иностранных дел России и Германии), Первый форум ректоров Сетевого университета БРИКС и целый ряд других высокоуровневых мероприятий. За 2016 год УрФУ посетили 115 высокопоставленных международных делегаций.

Активно развивается деятельность Института Конфуция УрФУ и Центра исследований БРИКС, входящих в состав международной службы университета. В области международного позиционирования рядом служб университета начата работа по организации эффективного продвижения УрФУ в мировых предметных академических рейтингах. Запущены порталы на китайском и испанском языках, неуклонно растет число публикаций в электронных изданиях и других зарубежных средствах массовой информации.

В 2016 году в УрФУ обучалось более 2200 иностранных учащихся из 75 стран мира. На 2017 год запланировано увеличение числа обучающихся до 2500 человек. Вместе с тем, приоритетными для рекрутинга направлениями деятельности станут экономически оправданный набор иностранных студентов и повышение качества иностранных абитуриентов. В результате активной работы с программой Erasmus+, в 2016 году студенты УрФУ получили стипендии для обменов с 11 университетами

из 9 стран Европы. Всего в 2016 году академические обмены в УрФУ осуществлялись с 23 странами мира.

В Уральском федеральном университете активно работает подготовительное отделение, по программам которого в 2016 г. обучалось 276 иностранных слушателей, из которых 72 проходили обучение по направлениям Минобрнауки РФ. Регулярно проводятся адаптационные мероприятия для иностранных студентов.

Ученый совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию проректора по международным связям Хомякова М.Б. об итогах работы в 2016 г. и планах по развитию международной деятельности в 2017 г.

2. Утвердить географические приоритеты деятельности университета на период до 2020 года.

3. Проректору по международным связям Хомякову М.Б. совместно с проректором по науке Кружаевым В.В. принять меры к дальнейшему развитию стратегического сотрудничества со странами БРИКС, включая деятельность центра исследований БРИКС, проекты сетевого университета БРИКС и создание сетевого центра материаловедения стран БРИКС.

4. Признать целесообразной работу комиссии по повышению международной репутации УрФУ по руководством проректора по науке Кружаева В.В. Комиссии продолжить деятельность по повышению международной репутации университета, особенно в связи с необходимостью его продвижения в мировых академических предметных рейтингах.

Председатель Ученого совета

Кокшаров В.А.

Ученый секретарь Ученого совета

Морозова В.А.

